
Bajai Tűkor
a Bajai Tükör következő száma Keretes hirdetések:
2005. jumus 3-an jelenik meg. Kéthetente a postaládákban! XII. évfolyam 10. szám - 2005. május 25, 79/425-964,Kéthetente a postaládákban! XII. évfolyam 10. szám - 2005. május 25,

Szórakoztatás az igényesség jegyében

Megújul a tizedik népünnepély 
műsorstruktúrája

Az idén immár tizedik alkalommal lobban fel 
a láng a több mint kétezer bogrács alatt a ba­
jai főtéren és a csatlakozó utcákban. A szer­
vezők az elmúlt kilenc év tapasztalatainak 
birtokában idén változtattak a műsorok rend­
jén és tematikáján. A házigazdák legfonto­
sabb célja továbbra is: 
gondoskodni arról, hogy a halászlé fővárosá­
ban, a halászlé ünnepén jól érezzék magu­
kat a bajaiak, vendégeik és az idelátogató tu­
risták. Minderről Béres Béla programme­
nedzser tájékoztatott.
- Az tény, hogy az embereknek háttérprog­
ram kell a főzés idején. Mialatt beszélgetnek, 
vendégeket fogadnak, szól a zene és a jó 
muzsika fokozza a hangulatot. Azzal is tisz­
tában vagyunk, hogy ezen az estén nem a 
szövegelésé a főszerep. Emiatt a két műsor­
közlőn - Kubatovics Tamáson és Szarvas 
Lászlón kívül - csak Széli Péter polgármester 
úr rövid, a tűzgyújtás előtt felhangzó köszön­
tő szavait hallhatják a bajaiak. Abban is meg­
állapodtunk, hogy nem kell hosszú tombola­
sorsolás. A hatalmas, 8 hektárnyi területen 
elhelyezkedő főzök nem hallják a számukat, 
emiatt nehéz az azonosítás. A következő 
változtatást tervezzük: a pergő, egymást 
gyorsan és csúszás nélkül követő fellépők. 
olyan együttesek, zenekarok lesznek, akik 
fél-palybackben mutatkoznak be. Ezek az 
előadók alig néhány perces váltással képe­
sek egymást követni a színpadon. Korábban 
problémát jelentett a környékbeli, gyakran 
összességében több száz főt megmozgató 
néptánc csoportok összehangolása. Ekkora 
tömegben őket színpadra juttatni csúszás s 
nélkül lehetetlen volt. Mindezen szemponto­
kat figyelembe véve sikerült egy kompro­
misszumos megoldást kidolgoznunk. Termé­
szetesen az igényesség megőrzésével. Az 
idén tehát délután 15-17 óráig a Bácskai 
Népzenei Tükör keretében helyi népzenei 
együttesek élő műsorát hallhatják az asztal- 
társaságok. Fellép: a Kobolya Zenekar, a 
Vaskúti Fúvós Kisparti, Mirkovics György és 
Zenekara, a Cabar együttes és a Bácska

Banda. Ezután a már könnyedebb műfajt 
képviselő Molnár György - A harmonika virtu­
ózai című blokkban - harmonikán világsike­
reket szólaltat meg, mialatt folynak a tűzra­
kás!, főzési előkészületek. Az ünnepélyes 
tűzgyújtás - 18 óra - után a fő támogatónk, a 
Szerencsejáték Rt. veszi át a színpadot. 
Bográcsban a szerencse... mottóval a bajai 
nyereményakció sorsolása lesz. A főzési idő­
szakban méltó kikapcsolódást ígér a Rajkó 
Zenekar fellépése. A továbbiakban, fő mű­
sorként az idén 50 éves Magyar Állami 
Népiegyüttes mutatkozik be a bajaiaknak. 
Azt gondolom, az Európa-szerte híres együt­
tes műsora méltán számíthat a bajaiak elis­
merésére. Nem táncjátékkal, hanem hazai, a 
különböző tájegységek táncait bemutató mű­
sorral lépnek fel 20 órakor. A táncosok ere­
deti viseletben adják elő az egyes táncblok­
kokat. Az esti ünnepi zenés tűzijáték előtt Fő­
téri vigadó címmel az aktuális könnyűzenei 
produkciók: Desperado, Groovehouse, Bon 
Bon, Crystal és Gáspár László lép színpad­
ra. A tűzijáték után hajnali utcabálba várjuk 
az ünneplőket. Közkívánatra a tavaly nagy 
sikert aratott Joy Együttes zenéjére mulat­
hatnak a bajaiak.
Természetesen a Petőfi-szigeten a rendez­
vénytéren és a színpadon is zajlik a műsor. 
Délután 2 órától 20-ig a Citroen-Juventus ka­
raván, illetve 16-tól 20 óráig az Erős embe­
rek páros magyar bajnoksága lesz. A Buli sá­
torban 22.30-tól Matyi és a hegedűs, Márió, 
Korda György és Balázs Klári énekel.
Éjféltől karaoke show. A Szalon sörsátorban 
pedig 23 órától az Emeretta Együttes hallha­
tó. A Red Bull Party Arénában 22.30-tól
hajnali 5-ig DJ párbaj Náksi-Brunner, Suri 
Imre - Kovács "Nagyember" László és 
Spigiboj - DJ Flash közreműködésével. Re­
mélem, mindenki megtalálja az ízlésének 
megfelelő programot és velünk együtt ün­
nepli a tízéves évfordulót.
Mindenkinek jó szórakozást kívánunk.
- Köszönöm a tájékoztatást.

Rab Rita
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Jelentkezés műszaki vizsgára: 
79/428-691, 79/323-249
Zöldkártya dízel, benzin és gáz üzemű
gépjárművekhez, LPG-tanusítvány.

AUTÓS BOLT 
06-30/205-7780
UAZ-Niva-Renault alkatrészek raktárról.

AUTO SZERVIZ 
06-30/371-4759 

Baja, Bokodi út 64.
TÖRZSÜGYFÉL KEDVEZMÉNY !

Új bevásárlóközpont a jövő év végéig
Family Center épül

A Városházán tartott sajtótájékoztató sze­
rint rendeződött a volt szovjet laktanya Grá­
nátos és Bajcsy-Zsilinszky utca sarkon fekvő 
területének, illetve a terület egy részének 
sorsa. Egy ingatlanfejlesztő cég vásárolta 
meg a szóban forgó telket. A szerződést a 
Városházán írták alá. Egy osztrák cég a Ba­
ja méretű vagy nagyobb városokban létesít 
áruházláncokat Family Center néven. A fel­
épített bevásárlóközpontokat a befektetők 
bérbe adják.

A befektető cég tucatnyi magyar városban 
épített már bevásárlóközpontokat, jelenleg is 
létesít egyet Budapesten. A Duna-közeli ba­

jai telek 36 ezer négyzetméter nagyságú, 
melyből a bevásárlóközpont három épület­
ben, 14 ezer négyzetméternyi területen he­
lyezkedik el. Az első épületben helyet bérlő 
kereskedelmi egységek -beruházás költsége 
2-2 és fél milliárd forint plusz a telek ára-, a 
jövő év végén nyitnak. A tervek szerint a ka­
rácsonyi vásárlást a vevők már a Family 
Centerben is lebonyolíthatják. Az épület bér­
lői között nagy cégek mellett a helybeli ke­
reskedőket is szívesen látják, csakúgy, mint 
a kivitelezés során a helyi és környékbeli cé­
geket.

Gál Zoltán

EÖTVÖS JÓZSEF 
FŐISKOLA «BAJA .

Eötvös József Főiskola
6500-Baja, Szegedi út 2.
T.: 79/524-625 e-mail: to@ejf.hu 
www.ejf.hu

Szakirányú továbbképzési szakok 
(szakképesítést és szakvizsgát ad)
- Gyermek-és ifjúságvédelmi tanácsadó 5 félév
- A fogyatékosok együttnevelési (integrációs) pedagógiája (5 félév)
- Humán-menedzsment 6 félév
- Montessori-pedagógia 5 félév
- Nyelv- és beszédfejlesztő pedagógus 5 félév
- Felnőttoktatási szakértő 5 félév
- Társadalom és állampolgári ismeret 5 félév
- Mozgókép- és médiakultúra 5 félév
- Roma társadalom ismerete 5 félév
- Tanító fejlesztési (differenciáló) 5 félév
- Óvodapedagógus fejlesztési (differenciáló) 5 félév
- Óvodai környezeti nevelő 5 félév
- A tanító szakképzettség legújabb elméleti és

gyakorlati ismeretei a környezeti nevelésben (szakvizsgát ad) 4 félév
- Nemzetiségi (német) tanítói szakképzettség legújabb 

elméleti és gyakorlati ismeretei (szakvizsgát ad) 4 félév
- 2 féléves pedagógus szakvizsgára felkészítő szakirányú továbbképzés 2 félév
- ECDL EU-konform számítógépes felhasználói jogosítvány könyvtárosok számára 

(120 órás)
- Marginalizálódott csoportok - különösen a munkanélküliek - társadalmi problémái­

nak kezelése 50 órás akkreditált továbbképzés szociális területen dolgozóknak
Mindez a "halászlé fővárosában" BAJÁN, gyönyörű környezetben.
Jelentkezni lehet: Eötvös József Főiskola T.: 79/524-625

6500 Baja, Szegedi út 2. Fax: 79/524-630

SZEMÜVEGKERETEKRE!

AKCIÓ szem üveg készítés
- SZTK vények beváltása.

Baja, Batthyány L. u. 18. Telefon: 79/321-448.

Nyitva tartás: 
hétfőtől péntekig 

8-16,30 óráig 
szerdán 8-14 óráig, 

szombaton 
8-11 óráig.

Komputeres szemvizsgálat!

Szíveskedjék időpontot kérni!
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Közrend és
A Bajai Tükör előző számaiban ismer­

tettem András István alezredes, rendőrka­
pitány beszámolóját a térség, majd Baja 
város bűnügyi helyzetéről. Most befeje­
zem az ismertetést a város közrend és 
közbiztonsági helyzetének értékelésével.

A kapitányság szolgálati ágai közül az 
elmúlt években a legnagyobb létszámban 
és óraszámban a közrendvédelmi és köz­
lekedési szolgálat állománya teljesített 
szolgálatot Baján. Tevékenységük ered­
ményeként a közrend és közbiztonság to­
vább javult, a közlekedésbiztonsági hely­
zet stabil a lakossági visszajelzések sze­
rint.

A rendszeres rendőri jelenlétre nagy fi­
gyelmet fordítottak. Baján a gépkocsizó 
járőrszolgálatot nappal legkevesebb 4 fő 
(két járőr), éjszakai időszakban 6 fő (há­
rom járőr) látta el. A gépkocsizó szolgálat 
kiegészült a gyalogos szolgálatot ellátó ál­
lománnyal, mely esetenként további 
2-6 fővel növelte a közterületi jelenlétet.

Folyamatosan ellenőrizték az idegen- 
forgalmi szempontból kiemelt területeket, 
mint például a Petőfi-szigetet és a Duna- 
hidat. A nyári időszakban a rendezvények 
nagy számának rendőri biztosítása nagy 
feladat elé állította az állományt. A koráb­
bi évekhez hasonlóan probléma-mente­
sen zajlott le a Halászléfőző Népünnepély 
rendőri biztosítása.

A tavalyi évben 41,3 százalékkal, 
150-ről 88-ra csökkent a közrendvédelmi 
szolgálat által alkalmazott kényszerítő 
eszközök alkalmainak száma. Ez egyben 
a kiegyensúlyozott, magabiztos intézkedé­
sek egyik mérőszámának tekinthető. A 
kényszerítő eszközöket elsősorban ittas 
és garázda magatartást tanúsító szemé­
lyek ellen alkalmazták. A rendőrök minden 
esetben a humánusabb' intézkedési for­
mákat (testi kényszer, könnygázszóró pa­
lack, általában bilincs) alkalmazták, fegy­
verhasználatra egyetlen esetben sem ke­
rült sor.

A köznyugalmat zavaró jogsértések kö­
zül a közterületi prostitúció szélesebb kö­
rű, szervezett megjelenése Baján tovább­
ra sem lelhető fel.

A közlekedési morál a közlekedési 
balesetek számát tekintve 95-ről 99-re vál­
tozott, a halálos kimenetelű balesetek szá­
ma viszont 7-ről 3-ra csökkent. Minimális 
mértékben (33-ról 35-re) emelkedett a sú­
lyos sérüléssel járó balesetek száma, míg 
a könnyű sérüléssel járóké 55-ről 60-ra.

A baleseti okok között a legjellemzőbb a 
sebesség helytelen megválasztása, illetve 
a szabálytalan előzés. A balesetek jelen­
tős része az éjszakai időszakban követke­
zett be, túlnyomó részben a személygép­
kocsi vezetők okozták. Lényegesen emel­
kedett a segédmotor-kerékpár vezetők ál­
tal okozott balesetek száma, csökkent vi­
szont a kerékpárosok által okozottaké.

Baja város területén a rendőrség beha­
tárolt egy, az időjárási viszonyoktól erősen 
függő baleseti halmozódás! útszakaszt, - a 
Kölcsey utcán a Duna utca és a Kertész 
utca kereszteződése közötti szakaszt -, 
melyet fokozottan ellenőriz.

Igazgatásrendészet
A kapitányság Igazgatásrendészeti 

Osztálya bírálja el a rendőrség hatásköré­
be tartozó szabálysértési ügyeket, vala­
mint azokat a kifogásokat, melyek a tör­
vényben meghatározott esetekben nem 
kerülnek át a bírósághoz. Egy miniszteri 
rendelet, /44/2004. (VII.22)BM/, mely 
2004. július 30-án lépett hatályba, a hely­
színi bírság végrehajtását is az adott sza­
bálysértésekben hatáskörrel és illetékes­
séggel rendelkező szabálysértési hatóság 
hatáskörébe utalta.

Engedély ügyekben az osztály négy te-

ni, így engedélyét leadta.
Az ügyfélforgalmi adatok szerint tavaly 

206 fegyvertartási kérelmet nyújtottak be, 
az előző évi 252-vel szemben. Ez 18%-os 
csökkenést mutat. Jelentősen, 221-ről 
183-ra csökkent a vadászlőfegyverek tar­
tása iránti kérelmek száma. Az önvédelmi

Helyzetbe hozzák a fiatalokat?
Át kell alakítani az oktatást, valamint a 

családtámogatási rendszert! A kormány 
feladata a gazdagok támogatása helyett a 
kevésbé tehetősek megsegítése, az esé­
lyek kiegyenlítése. Azok kapjanak több tá­
mogatást, akiknek jövedelmi viszonyai ezt 
indokolják - mondotta dr. Újhelyi István 

MSZP alelnök, kormánymegbízott bajai 
sajtótájékoztatóján. A fiatal politikus a pá­
lyakezdők elhelyezkedési esélyeiről, a 
családtámogatási rendszer tervezett válto­
zásairól tartott sajtótájékoztatót. Hozzátet­
te: a napokban bejelentett 100 lépés prog­
ram nem reform, hanem szociális forrada­
lom lesz. A kormányzati döntések alapjai­
ban változtatják meg a családtámogatási 
és foglalkoztatáspolitikát. A demográfiai vi­
szonyokra kiható program kiemelten keze­
li a fiatal anyukák gyes, gyed melletti mun­
kavégzését. A várható intézkedéseknek 
köszönhetően akár tízezrekkel több pénz-

A HP újabb nagy értékű szerver 
adománya vidéki középiskoláknak

gáz- és riasztófegyver tartása iránti kérel­
mek száma 5-ről 2-re, míg a szolgálati va­
dászlőfegyver iránti kérelmek számaié­
ról 21-re mérséklődött. Nőtt viszont a fegy­
vertartási engedélyek visszavonásának 
száma 11-ről 24-re.

Gál Zoltán

hez juthatnak a kisgyermekes családok. A 
fiatal pályakezdők elhelyezkedési esélyeit 
is értékelte a fiatal politikus.

- Jól érzékelhető, hogy a pályakezdők 
biztosítás nélkül a fekete vagy szürke gaz­
daságban dolgoznak. A jövőjüket veszé­
lyezteti a munkanélküliség.

A statisztikai adatokat elemezve kiemel­
te Bács-Kiskun megyét, ahol 2004. de­
cemberében a 23.227 munkanélküliből 
2002 fő pályakezdő és 35 11 fő 25 év alat­
ti volt.

A családtámogatási rendszer reformjá­
tól a gyermekvállalási kedv ösztönzését 
várják. Hangsúlyozta: - Tisztában vagyunk 
azzal, hogy megváltoztak a családterve­
zési szokások, de a jelenlegi családtámo­
gatási helyzet, a foglalkoztatási politika 
nem ösztönzi, hanem torzítja családterve­
zést. Míg 1990-ben 1000 20-25 éves nőre 
150 gyermekszületés jutott, addig 2004-

közbiztonság
rületen járt el: fegyvertartás, vagyonvéde­
lem, a megkülönböztető jelzést adó készü­
lékek felszerelésének kérelme és polgári 
célú pirotechnikai eszközök tárolása, fel- 
használása és forgalmazása ellenőrzésé­
ben.

Szabálysértési terület
A kapitányságon tavaly 0,3-kal (3248, il­

letve 3258) több szabálysértési feljelentési 
ügyet iktattak, melyből 3055-öt el is bírál­
tak még 2004-ben. Az ügyek 99,7%-ában 
(3048 feljelentés) 30 napon belül, 
0,3%-ában (7 feljelentés) 31-60 napon be­
lül döntött a hatóság. A határozatok döntő 
többsége, mintegy 98%-a meghallgatás 
nélkül született, ami a rendőrök által készí­
tett feljelentések szakszerűségét bizonyít­
ja.

A korábbi évekhez hasonlóan tavaly is 
jelentős számú kifogást nyújtottak be a 
megbüntetett személyek az ügydöntő ha­
tározatokkal szemben. A kifogások döntő 
többsége a megállapított pénzbírság mér­
séklésére, elengedésére, valamint a jár­
művezetéstől való eltiltás mellőzésére irá­
nyultak.

2003-ban 1086, tavaly 1226 kifogás ér­
kezett a szabálysértési hatósághoz. Ezek 
87%-át (1068) küldte meg a kapitányság a 
Bajai Városi Bíróságnak. A bíróság az 
ügyek 70%-ában, azaz 748 esetben dön­
tött a határozat megváltoztatásáról. "A ha­
tározat megváltoztatása a kiszabott pénz­
bírság jelentős mértékű csökkentését, 
gyakran elengedését, 225 esetben pedig a 
járművezetéstől való eltiltás mellőzését je­
lentette, tovább folytatva ezzel az előző 
évben is tapasztalt liberális joggyakorlatot" 
- áll szó szerint a kapitány beszámolójá­
ban.

Ä Tégíőbí) feljelentés (2204) a közúti 
közlekedési szabályok kisebb fokú meg­
sértése szabálysértés miatt érkezett, 
amely minimális, mintegy 2%-os emelke­
dést mutat a tavaly előtti évhez viszonyít­
va. 1086 gépjárművezetőt, 326 járműve­
zetőt és 26 gyalogost büntettek meg.

A gépi járművel elkövetett ittas vezetés 
miatti feljelentések száma 15%-kal 
(176-ról 150-re) csökkent. A feljelentett 
személyek 95%-át, 150-ből 139-et ma­
rasztaltak el, 137 esetben a gépjárműve­
zetéstől való eltiltásra. (Az elmarasztalt és 
a járművezetéstől eltiltott személyek 2 fős 
különbözeié abból adódik, hogy a jármű- 
vezetés eltiltás tartama alatt szabálysértés 
elkövetésével párosult az ittas vezetés.)

A tavalyi év végéig ittas (gépi) szabály- 
sértés elkövetése miatt elmarasztalt 
139 személy közül 61%, 86 fő nyújtott be 
az Igazgatásrendészeti Osztályhoz kifo­
gást, melynek alapján a bíróság 47 alka­
lommal mellőzte a járművezetéstől való el­
tiltást. A mellőzések az ittas vezetés sza­
bálysértés tárgyában benyújtott kifogások 
54%-át, illetve a bíróság által mellőzött 
összes járművezetéstől való eltiltás 
25%-át teszik ki. A kapitányság vezetője 
saját jogkörével élve egyetlen alkalommal 
sem tekintett el a pénzbírság és a veze­
téstől való eltiltás alkalmazásától.

Engedélyügyi terület
A kapitányság területén tavaly 786 lő­

fegyvertartási engedéllyel rendelkező ter­
mészetes személy 1955, míg 2 jogi sze­
mély 135 fegyvert birtokolt. A 2003. évi 
822 tartási engedéllyel rendelkező termé­
szetes személy számához képest ez csök­
kenést mutat. A jogszabályi változás kö­
vetkeztében a gáz- és riasztófegyverek 
esetében kizárólagosan a viselés maradt 
engedélyköteles, a tartás már nem, így a 
korábban engedéllyel rendelkezők jelen­
tős része úgy rendelkezett, hogy gáz- és 
riasztófegyverét otthonában kívánja tárol­

Budapest, 2005. május 11. - Immár tíz 
éves hagyományát folytatva a HP Magyar- 
ország idén is több mint 20 vidéki középis­
kolának adományozott korszerű szervere­
ket. Ezek a kiszolgálók ideális eszközei a 
modern információs rendszereknek és 
hasznos segítséget nyújtanak az oktatási 
intézmények dinamikusan növő informati­
kai feladataihoz.

A HP Proliant szerverek a legelterjed­
tebbek Magyarországon, minden második 
itthon eladott ilyen számítógépez a gyárt­
mány. A cég idei akciója részét képezi an­
nak a kezdeményezésnek, amely azt szol­
gálja, hogy a felhasználók (diákok, vállal­
kozások, és általában az állampolgárok)

2005. április elején egy kötetlen beszél­
getésen körvonalazódtak azok a meg­
valósítható lehetőségek, melynek keretei 
között Ica néni gazdag szellemisége 
tovább élhet Baján, Vaskúton és a 
kistérségben.

A beszélgetés résztvevői fontosnak 
tartják elmondani, hogy nem alakult meg 
semmilyen társaság vagy emlékbizottság. 
A beszélgetésen jelen volt: Szentiványi 
Gábor, Ica néni fia, hazánk hágai 
nagykövete, Hodoványné Varga Györgyi, 
a Vaskúti ÁMK igazgatónője, Dr. Cseh 
Béla, a Gyakorló Ált. Iskola igazgatója, 
Sárossy László, Vaskút Község jegyzője, 
Schmidt Antal, hidrobiológus, a Bajai 
Honpolgár szerkesztője, Tarján Levente, a 
Szent László ÁMK igazgatója, Petővári 
László és Pencz Józsefné, a Danubia 
Művészeti Iskola vezetői, mint 
házigazdák.

"Személyes emlékeim"
A megvalósításhoz kérünk minden Ica

mind jobban hozzáférhessenek az elektro­
nikus közigazgatás, oktatás, pénzügyi 
szféra egyre fejlettebb szolgáltatásaihoz. 
Mindez gyorsabb ügyintézést, hatéko­
nyabb és versenyképesebb vállalkozáso­
kat táiékozottabb diákokat ielent maid az 
országnak.

A mostani adománnyal együtt összesen 
jóval 200 fölé nőtt azon iskolák száma, 
akik az adományozó akciója során az el­
múlt években szerverekhez jutottak. Bács- 
Kiskun megyében a bajai Bányai Júlia Ke­
reskedelmi és Vendéglátóipari Szakkép­
zőiskola részesült az adományból.

nénit/Ica tanító nénit szerető és tisztelő 
tanítványt, pályatársat, volt kollégát, hogy 
idézze fel és jegyezze le emlékeit Ica 
nénivel kapcsolatban. Az írásokat, fotókat 
kizárólag elektronikus formában tudjuk 
elfogadni.

Minthogy az anyag kötetté 
szerkesztése és nyomdai előkészítése 
meglehetősen időigényes, ezért kérjük áz 
írásokat nyár derekáig eljuttatni az alábbi 
címek egyikére: 
danubiaiskola@freemail.hu 
Danubia AMI 6500 Baja, Katona József u. 3. 
(hang-és filmfelvételek)

Kérjük az adatközlőtől a történet vagy 
felvétel valószínűsíthető vagy pontos 
dátumát, továbbá (amennyiben szeretné 
megjelentetni a kötetben) nevét, címét.

írásra buzdítunk mindenkit, aki szerette, 
tisztelte Ica nénit, és szellemi örökösének 
vallja magát.

Előre is köszönjük a fáradozást.
Pencz Józsefné

A Bajai Tükör hirdetésszervezőt alkalmazna jutalékos rendszerben. Kötetlen elfoglaltság, jó 
kereseti lehetőség.Érdeklődni munkaidőben lehet a 79/425-964-es telefonszámon.

Felhívás Sárosy Józsefné Ica néni 
szellemi örökségének felidézésére 

és megőrzésére
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Sikeres Bajáért!
A bajai szocialisták kezdeményezik a 

Sikeres Bajáért Egyesület létrehozását.
Az egyesület célja közös gondolkodással 

megteremteni a közös cselekvés alapját minda­
zokkal, akik nem a pártokhoz tartozóan tenni 
kívánnak városunk gazdagodásáért, 
szépítéséért, sikeres jövőjéért.

Hívunk mindenkit, aki egyetért e célokkal, 
2005. május 27-én pénteken 17:00 órára a 
Kamarás Étterembe (Piac mellet) az egyesület 
alakuló ülésére.

A "Száz Lépés" programjáról

Mosolyt az arcokra
Hazánk több településén élnek hátrányos 

helyzetű gyermekek. Nekik is joguk van az ol­
vasáshoz, a játékhoz, de nem mindig jutnak 
hozzá élethelyzetükből adódóan.

A Magyar Szocialista Párt bajai Nőtagozata 
az ezeken a településeken élő gyermekek szá­
mára könyv-, és játékgyűjtési akciót hirdet, 
melyhez bármelyik személy, szervezet, közös­
ség csatlakozhat.

Országos akciónk kiemelt dátuma a május 
utolsó vasárnapjához kapcsolódó gyermeknap, 
amelynek keretében átadjuk a gyermekek szá­
mára mindazt, amit az akció során összegyűjtöt­
tünk.

A szolidaritás Nőtagozatunk egyik deklarált 
értéke, erkölcsi követelménye, amelyet ez a 
kezdeményezésünk is megerősít.

Adományaikat várjuk az országgyűlési kép­
viselői irodában (Baja, Vörösmarty M. u. 14.), 
munkanapokon 9-12 óráig.

Varázsoljunk mosolyt minden gyermek arcára.

MSZP Nőtagozata

Három éves a F1B Bajai Szervezete

A FIB Bajai Szervezete 2005. 05. 05. napján ünne­
pelte fennállásának harmadik évfordulóját.
Ez alkalomból Bajára látogatott Újhelyi István az 
MSZP alelnöke, a FIB volt elnöke.
Az ünnepélyes megemlékezést megelőzően 
„Pályakezdők esélyei'’ címmel lakossági fórumot 
tartott, ahol szóba került a kormány száz lépés 
programja is, a bajai FIB-esek áltak szervezett 
szemétgyűjtési, Mikulás-napi és május elsejei 
rendszeresen visszatérő rendezvények mellett.

Az utóbbi hetek mindennapos belpolitikai témája 
a Száz Lépés Programjának meghirdetése. Ennek te­
rületei, kivitelezési módjai, és nem utolsó sorban 
mindannyiunkat érintő hatásai érthetően sokunkat 
foglalkoztatnak. Mi is ez?

A programról alkotott kezdetleges vélemények 
igencsak eltérőek. Ez a program nem vizsgálható ré­
szeiben. Mivel minden intézkedés, amely szerepel 
benne, egymásra épül. Lépésenként kell előrejutni.

A száz lépés programja a következő fontosabb ele­
meket tartalmazza:

- munkaerő-piaci
- egészségügyi
- szociális rendszer
- oktatás és a szakképzés
- nyugdíjrendszer
- önkormányzatok finanszírozása
- adó- és járulékrendszer.
Szakmai fórumokon folyamatosan egyeztet a kor­

mány, megteremtve a szakmai és a civil kontroll lehe­
tőségét.

Az eddigi szokásokkal ellentétben nem kicsinyes 
pártpolitikai csatározások összefoglaló neve a prog­
ram. Hanem azoknak a döntéseknek, amelyek a Mi 
hétköznapjainkat határozzák meg. Olyan dolgokról 
hoznak döntéseket, amelyekkel Mi nap, mint nap ta­
lálkozunk. Az elmúlt 15 év hibásan meghozott, vagy 
elodázott döntéseinek az összefoglalása. Fajsúlyos te­
rületek részben megoldott, vagy elmaradt intézkedé­
sekkel.

Néhány szemelvény a programból:
- a jelenlegi szabályozás nem teszi lehetővé, a 

GYES, GYED melletti munkavállalás semmilyen 
formáját. A lépés ennek a választását adja meg. Ma­
radhat otthonülő a kismama, dolgozhat részmunka- 
időben, esetleg még a GYES letelte előtt azt elhagyva 
munkába állhat.

- módosításra kerül a helyi iparűzési adóról szóló 
törvény is, amely a jelenlegi megfogalmazásában 
nem kedvez a külföldi befektetéseknek.

- az egykulcsos adórendszer bevezetésének lehető­
sége

- a munkanélküliek támogatásaként 3 hónapig a 
minimálbér max. 120%-a, következő 6 hónapra a mi­
nimálbér 60%-a lesz adható. És az idősek? Az alul­
képzettek? A nyugdíj előtt állók? Erre is visznek a lé­
pések. 50 éven felülieknek ez a mostani 3 hónap he­
lyett további 6 hónappal lesz meghosszabbítható, 
nyugdíj előtt állóknak akár 5 évvel.

- alkalmi munkát végzők esetében eddigi évi 120 
nap helyett 200 napra emelkedik a munkavállalás 
napjainak száma. Amennyiben az alkalmi munkavál­
laló magánszemély, a közteheijegy után adókedvez­
ményt is igénybe vehet. Tehát, ha bébiszittert alkal­
mazok, és fizetek közterheket, akkor az után adóked­
vezményre leszek jogosult.

Mindig a jövő ad választ arra a kérdése, hogy az 
amit a jelenben teszünk, az helyes, vagy helytelen. Ki­
tartó, következetes munkát, a jobb Magyarország 
megteremtéséért tűzte ki céljául a Száz Lépés Prog­
ramja.

PA&HL

Sikeresen csatlakoztunk!
Magyarország egy éve az Európai Unió tagja.
Baráth Etele tárca nélküli miniszter a csatla­

kozás évfordulója alkalmával tartott konferenci­
án kiemelte, hogy a gazdasági integrációnak és a 
jól előkészített csatlakozásnak köszönhető, hogy 
nem következett be törés sem a gazdaságban, 
sem a társadalomban.

Az uniós tagság lehetőséget ad a magyar gaz­
daság versenyképességének, teljesítőképességé­
nek erősítésére. Azonban mindez nem jelent biz­

tosítékot, csak lehetőségeket, mellyel élni kell, 
mondta Gottfried Péter hivatal vezető.

A hivatal szerint a külföldi tőkebeáramlás je­
lentősen - 3,4 milliárd euróra - nőtt, és ebben sze­
repe volt az uniós tagságnak is. A 24 tagország­
gal aktív kereskedelmet folytattunk tavaly, legna­
gyobb mértékben az újonnan csatlakozókkal bő­
vült a forgalmunk: az export 30, az import 20 
százalékkal nőtt.

A gazdaság fejlődése mellett az állampolgár­

ok lehetőségei is bővültek, egyre többen tudnak 
külföldön tanulni és munkát vállalni. A csatlako­
zás egyik legnagyobb lehetőségű hozadéka, hogy 
a közösségi politikák terén alakítók lettünk.

Az újonnan csatlakozók közül Lengyelország 
után Magyarországon érkezett be a legtöbb pá­
lyázat, lakosságarányosan viszont vezetünk. A 
több mint 6000 nyertes pályázat 900 települést 
érint és 20 ezer új munkahely teremtésére, 30 
ezer megőrzésére vállal garanciát.

2 = 1
Persze, hogy tudunk számolni. A képlet egy­

szerű. Más, demokratikus pártokhoz hasonlóan 
a bajai szocialistáknak a jelöltállítás folyamatá­
ban két polgármesterjelöltjük volt. Négy hete 
már csak egy van: Széli Péter, aki négyszer any- 
nyi szavazatot kapott a helyi szervezet polgár­
mester-jelöltet állító gyűlésén, mint a másik je­
lölt.

így lett a kettőből egy. S lesz még másképp 
is. Nálunk nemcsak a helyi pártszervezet, hanem 
az önkormányzati képviselőjelöltek, az ország­
gyűlési vagy a polgármester jelölt programja is 
csapatmunkával készül, áll össze. Alapszabá­
lyunk a jelölés előtt nyílt vitára is lehetőséget ad, 
azt követően a program már műhelymunkában 
ölt végleges formát. így lesz kettőből, háromból, 
négyből, sokból újra egy. Reményeink szerint az 
igaz igényekre válaszoló.

Hajdú Miklós

Földön kívüliek a lakótelepen
Ne csodálkozzanak igen, az Újvárosi Lakótelepről van 

szó. 1974-ben letették az alapköveket, és 1975-ben a Pető­
fi Népe “Parkok az Újvárosban” címmel a következőket ír­

ta: “(...) az új lakók nem vártak a parkosításra, társadalmi 
munkával összefogtak s minden lépcsőház előtt a homok­
ra termőföldet hordtak (...) füvet, bokrot virágot ültet­
tek...”. Vigyáztak rá!

30 év elmúlt s vele együtt az igény is, hogy saját “há­
zunk táját” rendbe tartsuk.

Városunk...
Várunk arra. hogy sok millió forintért (a mi forintjaink) 

a város tegye rendbe, s miért? - Hogy legyen mit elpusztí­
tani.

Sokat gondolkodtam, mi történhetett? A meglévő szép

és jó (virágok fák) kinek kiknek nem érték? És az új busz­

megállók amire annyian vártunk...
Nincs olyan földi ember, akiről feltételezném, hogy sa­

ját környezetéhez így viszonyulna.
Hát azért mondom én. hogy csak földön kívüliek lehet­

nek akik tönkre teszik a kiültetett virágot, fát, füvet termé­
szetesen bizonyos távolságból nem találnak bele a szemét­
tartókba, sőt feldöntik azokat. Nem várakoznak a busz­
megállókban, gyors manőverezés közben jeleket firkálnak 
rá, s mert ellenségnek tekintik harcba szállnak s kitörik an­
nak üvegét Valószínűleg fejlettebb technikával rendelkez­
nek mert ügyesen szerelik le a tetejét s viszik el. talán az 
ismeretlen anyag bevizsgálása miatt 

Önök is így gondolják?

Rendhagyó köszöntő
Az alábbi Juhász Gyula idézettel köszöntőm a 

pedagógusokat:
"A gyermek szeme a jövő tükre,
Jaj annak, aki elhomályosítja"
Még ma is hallom tanáraim kedves, határozott

zsivajjal, és akik már nem lehetnek közöttünk.
A gyermek, hálás. Azonnal viszonozza a sze­

retetek a jó szót, a biztatást, a dicséretet.
A pedagógus ezt a befektetést mindennap ad­

hatja, és kaphatja.
hangját, mellyel a felnőtté válás rögös útján útnak Ezúton kívánok minden pedagógusnak a fá- 
indítottak. Utat mutattak, dicsértek és megfedtek, radságos év után jó pihenést a közelgő nyári va- 
Ezen a napon köszönet nekik. Azoknak, akik tani- kációban, és újabb erőgyűjtést a szeptemberi új- 
tanak, akik nyugdíjas éveiket töltik meg gyerek- rakezdéshez.

dúljon hozzánk az alábbi elérhetőségeken:
6500 Baja, Vörösmarty M. u. 14. 

Telefon: 79/522-640. Fax: 79/522-646.
e-mail: bajamszp@externet.hu 

Fiatal Baloldal - Bosnyák Róbert: 
70/331-79-02

Kérjük.észrevételeivel. javaslataival for-

1. ) Hogyan támogatná azokat a vállalkozá­
sokat, melyek új munkahelyeket hoznak létre 
városunkban?

2. ) Mivel színesítené városunk kulturális 
kínálatát?

Kérjük, válaszait juttassa el elérhetőségeink 
valamelyikére.

Kérdezzük Önt, mi a véleménye:

A Munkástagozat fórumán
Május 12*ái a hd>i MSZP Munkástagozat meghívására városunkban

mány száz lépés programjának első intézkedései is a dolgozó és dolgozni
akaró állampolgárok érdekében történnek. Tagozatunk rendszeresen tart vitaestet, ahol a legizgalmasabb kérdéseket vitatják meg 
vezető politikusainkkal, szakemberekkel, melyeknek eredményét igyekszik a konnánnyal is elfogadtatni és megvalósíttatni ter­
veink szerint ennek esélye meglesz a következő ciklusban is. Rácz Sándor A Munkástagozat helyi vezetője
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Városunkban üzlet az sok van, de

L L csak egy van!
Baján a Dózsa György út 58. sz. alatti OMEGA TRADING 

CENTERBEN üzemelő QUELLE SHOP-ba 
mindig érkezik új árú!

Aktuális ajánlatunk:
- férfi pólók, nadrágok, shortok, szandálok, sportcipők és úszók,
- női blúzok, pólók, toppok, nadrágok, kosztümök és alsóneműk.

Araink katalógusáron és postaköltség nélkül értendők!

Hősök napja és Holocaust-megemlékezés

Programajánlatok vasárnapra
Jövő vasárnap (május 29-én) délelőtt 

két különböző jellegű, részben egyházi kö­
tődésű, hagyományos ünnepség is lesz 
Baján: a Hősök napja illetve a Holocaust­
megemlékezés.

Először a Déri-kertben 10 órától a hábo­
rúkban elhunyt katonákra emlékeznek 
meg - mint a rendszerváltozás óta minden 
évben - kegyelettel, ilyenkor a Hősök nap­
ján a Magyar Cserkészszövetség V/1-es 
bajai körzete szervezésében. A tisztelgé­
sen a Himnusz elhangzása után Balog Ju­
lianna elszavalja Mécs László Vadócba ró­
zsát oltok c. versét, majd ünnepi beszédet 
mond Héhn Gizella, a Bácskai Civil Szer­
vezetek Szövetségének titkára. Ezt köve­
tően kerül sor a koszorúzásra, amelynek 
keretében a cserkészek, a városvezetés, 
valamint különböző társadalmi szerveze­
tek képviselői helyezik el a megemlékezés 
jelképét az első világháborús emlékmű ta­
lapzatánál. A koszorúzások alatt a Feren­
ces Templom Énekkara fog ’énekelni. A 
program a Szózattal ér véget. A szervezők 
mindenkit várnak a kegyeleti eseményre.

Déltájban, egészen pontosan fél tizen­
kettőkor egy egész más természetű-han­

gulatú rendezvény lesz, a Holocaust-meg­
emlékezés a Zsinagógában (a mai városi 
könyvtárban), Baja Zsidó Egyházközössé­
ge szervezésében. A II. világháború zsidó 
mártírjainak 61. gyászünnepségén a meg­
emlékező beszédet ez alkalommal is 
dr. Schweitzer József professzor, nyugal­
mazott országos főrabbi mondja, közremű­
ködik Tóth Emil, a rabbiképző főkántora és 
dr. Huszár Pál bajai főorvos, orgonán. A 
Holocaust megemlékezés hagyományos 
irodalmi műsorát idén is Pári Mirella szer­
kesztette, és a Bajai Magyar-Izraeli Baráti 
Kör Irodalmi Színpadának tagjai adják elő. 
Felkészítő tanáruk Pári Lajosné, énekel 
Terray Orsolya. Újdonság lesz ez évben, 
hogy egy, a zsinagóga fő homlokzati ré­
szén, a bejárattól balra elhelyezett új em­
léktáblát is felavatnak. Itt elhangzik József 
Attila Lázadó szentek c. verse (melyből va­
ló idezet szerepel a táblán), majd Albert 
Iván egyetemista szól pár szót. A megem- 
lekezés végén elhelyezik a kegyelet ko­
szorúját, illetve virágait is az áldozatok 
névsorát tartalmazó márványtábláknál.

Zala vári 
László

GYERMEKNAP
Szeretsz rajzolni, játszani és sportolni?

Ha igen, akkor várunk
2005. május 29-én 930-tól 

a TESCO ÁRUHÁZBAN
Ez a nap csak Rólad szól!

Színpadi programok:
- Danubia Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 

Musical tanszak
- Chri’s Modell- és Táncstúdió
- Fashion Dance Központi Általános Iskola
- (MINI) Angels Központi Általános Iskola 

és Óvoda
- Starlight Ének Stúdió

Aszfalt rajzverseny (nevezés a helyszínen):
A verseny témája szabadon választott krétarajz. 
Kategória: 5-7 éves korig

8-10 éves korig 
11-14 éves korig

Az első három helyezett jutalomban részesül.

Kézműves játszóházi foglalkozások:
- üvegfestés
- karkötő-nyaklánc készítése különböző 

technikával
- levéllenyomat
- börözés

■ krepp-papírvirág és szélvirág

A rendezvény szervezői:
József Attila Művelődési Központ és Ifjúsági Ház 

Magyar Vöröskereszt Baja Városi Szervezete

GEMENC RT.
a természet szolgálatában

A Gemenc Rt. 
központi székházéban

(Baja, Szent Imre tér 2.)
és a Duna-parti irodaházában

igényesen kialakított
irodahelyiség

bérelhető.
További információt Nagy András ad 

a 79/324-144-es telefonon.

FÉK, KUPLUNG CENTER 
TEHERAUTÓS BOLT

Személy és tgk. alkatrészek értékesítése és 
beszerzése, dobfékpofák és 
kuplung-tárcsák betétezése.
MINDENFAJTA GÉPJÁRMŰTÍPUSHOZ! 
Kínálatunkból:
Autóápolási és felszerelési cikkek!^ 
ADALÉKANYAGOK:
Metabond, Restore, Pro-Tec. — |___
RE-CORD motorolajok 
kedvező áron!
IVEOO alkatrészképvisel

JOKOTEAM Baja, Dózsa Gy. út 88.
(a MALOMMAL szemben)

Tel.: 79/422-898, 30/488-7045

Cserkészek az Ifjúságért Alapítvány 
6500 Baja, Háromnyúl u. 14.
Adószám: 18342107-1-03

Alapítványunk a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásából 
2004. évben 66.939 Ft támogatásban részesült.

A támogatást az alapító okirat szerint ifjúsági nevelő célokra fordítottuk.
Az alapítvány nevében köszönjük a támogatók bizalmát.

Cs.l.A. Kuratóriuma

A bajai gyógyszertárak ügyeleti beosztása 
2005. május és június hónapban

22. hét: május 23-29-ig Aranykereszt Gyógyszertár
Baja, Szabadság út 28. Tel. : 79/321-627

23. hét: május 30-június 5-ig Városkapu Gyógyszertár
Baja, Déri F. stny. 4. Tel.:: 79/324-165

24. hét: június 6-12-ig Manna Gyógyszertár
Baja, Czirfusz F. u. 31. Tel.:: 79/324-049

25. hét: június 13-19-ig Szent Rókus Gyógyszertár
Baja, Rókus u. 13/b Tel.: 79/322-873

26. hét: június 20-26-ig Kígyó Gyógyszertár
Baja, Vörösmarty M. u. 14. Tel.: 79/322-805

27. hét: június 27-július 3-ig Forrás Gyógyszertár
Baja, Lökért sor 1/L Tel.: 79/323-398

Hangtechnikai fejlesztés a könyvtárban
Az intézmény informatikai eszközeire is bőven ráférne a felújítás

Önkormányzati segítséggel új hangosí­
tó berendezést vásárol az Ady Endre Vá­
rosi Könyvtár. Az intézmény ugyanis 9 éve 
alaptevékenysége mellett műemlék jelle­
gét, régi könyv gyűjteményét és kiváló 
akusztikáját kihasználva rendszeresen fo­
gad látogatókat, illetve rendezvényeire 
külföldi vendégeket. Ezért szeretne na­
gyobb mértékben bekapcsolódni Baja vá­
ros idegenforgalmába, így eddigi rendez­
vényei mellett célul tűzte ki, hogy más in­
tézményekkel összefogva konferenciatu­
rizmusnak is helyet adjon. A harmadik éve 
megrendezett magyarországi jégborok 
versenye, a némzefközi könyvtáros talál­
kozók, olvasókörök országos találkozója 
bizonyították, hogy a Zsinagóga előadóte­
re, illetve a Régi Könyvek Terme és a 
Gyermekkönyvtár helyiségei alkalmasak 
konferencia, illetve szekcióülések megtar­
tására.

Problémát egyedül az jelentett eddig, 
hogy a Zsinagóga kiváló akusztikája mel­
lett sem volt eddig alkalmas több résztve­
vős előadások megtartására, kellő techni­
kai felszereltség híján. Számítógéppel, 
videoprojektorral, más hang- és képalkotó 
eszközökkel, berendezésekkel ugyan ren­
delkezett a könyvtár, hangosítási lehető­
séggel viszont nem. Illetve volt egy 
20 éves kisteljesítményű erősítője, rendes 
mikrofoncsatlakozó nélkül, valamint egy 
darab mikrofon. A gondot észlelte dr. Zöld 
Lászlóné képviselő asszony, aki az elmúlt 
fél évben azon volt, hogy kijárjon némi 
pénzt az önkormányzatnál az intézmény 
eszközfejlesztésére. Próbálkozása vége­
zetül - többszöri nekifutás után - sikerrel 
járt, a Fábián Sándor képviselő úr által ve­
zetett Idegenforgalmi- és Turisztikai Bizott­
ság 116 ezer forintot szavazott meg a 
könyvtárnak. Ebből egy új erősítő (a régi 
éppen fel is mondta a szolgálatot), egy ke­
verőpult, valamint csiptetős, és hagyomá­

nyos mikrofonok vásárlása történik. Ezzel 
jelentős előrelépést tett az intézmény ezen 
a téren, azonban más műszaki területen 
továbbra is jelentős a lemaradása.

A bibliotéka informatikai eszközparkja 
ugyanis igencsak vegyes képet mutat. A 
könyvtárosok szolgálati számítógépei kö­
zött igencsak kevés a korszerű, a Pentium 
lll-mas gép már annak számít, hiszen 
akad itt még több P II-es processzorú is, 
melyekkel nem egyszer adódnak kisebb- 
nagyobb gondok. A már több, mint 10 éves 
belső hálózat mostanra elavult, nem bírja 
a sok gép okozta megnövekedett terhe­
lést, minek következtében hetente több­
ször is lefagy. Emellett nem utolsó szem­
pont, hogy a zsinagógában, a kölcsönző 
pultban található gépek elhelyezése ko­
rántsem a legideálisabb a hely adottságai 
miatt. Annál is inkább elkélne az informati­
kai fejlesztés, mivel az idei évtől kezdve 
már csak számítógépen történik az olva­
sók nyilvántartása, a könyvek kölcsönzé­
se, és igencsak sokszor okoz kellemetlen­
séget a hálózat leállása, vagy a gépek le­
fagyása. A könyvtárhasználók számára 
persze sokkal fontosabb, hogy az ingye­
nes internetezés lehetőségét kihasznál­
hassák. Sajnos a gyermekkönyvtári 4, és a 
felnőttkönyvtári 4 gép csak egy-egy órás 
használatot tesz lehetővé az igénybeve­
vők nagy száma miatt, ezekre a helyekre 
bizony még 8 darab beállítására lenne 
szükség, hiszen a városban csak a könyv­
tár sajátosságai teszik lehetővé a széles­
körű nyomtatott- és elektronikai hozzáfé­
rést.

A könyvtár már több mint három hónap­
ja beadott egy kérelmet az önkormányzat­
hoz a teljes körű informatikai fejlesztésre 
(elvégre a város 300 millió forintnál is töb­
bet kapott ezen célra), de eddig még sem­
mi válasz nem érkezett...

Z. L

Szerb búcsú
Vasárnap (22-én) délelőtt tartották a 

Szent Miklós-napi (Nyári Mikulás) szerb 
búcsút 10 órai kezdettel a nagy szerb 
templomban. Hivatalosan Szent Miklós 
ereklyéinek áthelyezése az ünnep neve. A 
Bajai Szerb Kisebbségi Önkormányzat és 
a Bajai Szerb Ortodox Egyházközség által 
szervezett programban először az ortodox 
(pravoszláv) liturgiára került sor a nagy 
szerb templomban. A szertartást Lázár 
Pajtity mohácsi főesperes, püspöki titkár, 
valamint Dujmov Milán hercegszántói 
parókus tartotta. A liturgia végén délben 
egy körmenet keretében kívülről körüljár­
ták a templomot, majd következett a ka­

lácsszentelés, utána a kalács felvágása 
falatkákra, melyet némi bor kíséretében kí­
náltak a résztvevőknek.

Az egyházi rész végeztével, egy óra táj­
ban vette kezdetét a búcsúi mulatság, 
melyben a kólóhoz mohácsi tamburások 
szolgáltatták a talpalávalót a templomkert­
ben.

Az egész ünnepség egyébként, ahogy 
mindig, most is felekezetre való hovatarto­
zás nélkül minden'érdeklődő előtt nyitott, 
és ez alkalommal is szabadon megtekint­
hető volt a templom csodálatos egyedülál­
ló ikonosztáza.

Z. L.

i
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emi
Olcsóbb nemzetközi hívások

21 nemzetközi irányba minden eddiginél kedvezőbb percdíjakon telefonálhat az Emitel 
megújult EmiVoice szolgáltatásával!

Kezdje külföldi hívásait 17-tel, majd folytassa a már megszokott módon a 00, majd az ország­
hívószám és körzetszám, végül a telefonszám tárcsázásával.

EmiVoice
díjzónák

Percdíj, bruttó 
fFt/perc]

Díjzóna besorolás

1. díjzóna 35 Ausztria, Belgium, Csehország, Franciaország, Hollandia, Nagy- 
Britannia/Észak-írország, Németország, Olaszország/Vatikán, 
Svájc/Liechtenstein, Svédország

2. díjzóna 45 Amerikai Egyesült Államok vezetékes és mobil, Horvátország, Kanada
vezetékes és mobil, Lengyelország, Szlovákia, Szlovénia

3. díjzóna 55 Ausztrália, Románia, Ukrajna
4. díjzóna 80 Szerbia/Montenegró
5. díjzóna 100 Ausztria mobil, Bosznia-Hercegovina, Csehország mobil, Németország 

mobil, Románia mobil, Szlovákia mobil
6. díjzóna 110 Belgium mobil, Bosznia-Hercegovina mobil, Hollandia mobil, 

Horvátország mobil, Nagy-Britannia/ Észak-írország mobil, 
Olaszország/Vatikán mobil, Svédország mobil, Szerbia/Montenegró 
mobil, Szlovénia mobil, Ukrajna mobil

7. díjzóna 120 Ausztrália mobil, Franciaország mobil, Svájc /Liechtenstein mobil
8. díjzóna 160 Lengyelország mobil

Az EmiVoice hívások díjazása perc alapon történik. Sikeres hívásonként kapcsolási díj kerül fel­
számításra, melynek összege az előfizető díjcsomagjától függ, de legfeljebb bruttó 7,50 Ft/hívás.

További információ:
a 184-es ingyenes telefonszámon (www.emitel.hu)

Távközlési Rt

©BUDAPEST BANK
A GE Money Bank tagja

HITELPONT ÉRTÉKESÍTÉSI TANÁCSADÓ

BAJA

A munkakör célja:
az újonnan nyíló lakossági Hitelpont beindítása, ügyfélkör kialakítása.

Feladatok:
új ügyfélkör kialakítása,
lakossági jelzálog és privátkölcsön termékek értékesítése a Hitel­
pontban.

Szükséges képzettség:
középfokú végzettség,
értékesítési és/vagy ügyfélszolgálati gyakorlat.

Szükséges képességek:
pontos, gyors munkavégzés, 
nagy teherbírás, stressztűrő képesség, 
kiemelkedő értékesítési képesség, 
ügyfélcentrikus gondolkodás,
jó kommunikációs, elemző, problémamegoldó képesség,
MS Office felhasználó szintű ismerete,
nyitottság arra, hogy a hét bármely napján találkozzon ügyfeleivel, 
angoí/német nyelvtudás előnyt jelent.

Jelentkezni a
www.budapestbank.hu/allaspalyazatok honlapon 

keresztül lehet a megfelelő pozícióra.

Mi igent mondunk ügyfeleink elképzeléseire.
Ezért az ügyfeleink.
■ www.budapestbank.hu

Olvasóink kérdezik
Gál Zoltán rovata

A héten érkezett kérdések és javaslatok 
közül kényszerűen, a terjedelem korlátái 
miatt válogatva kezdem a legfiatalabb ja­
vaslattevővel, akivel ez ideig találkoztam.

A Déri kertben játszottam kis unokáim­
mal, amikor odajött hozzám egy négyéves 
forma aranyos kisleány.

- Bácsi, írd meg az újságban, hogy le­
gyen játszótér. (A gyermeknek tett ígéret 
fokozottan kötelez, tehát íme, megírtam.)

A kisleány néhány perc múlva visszatért 
hozzám. - De gyorsan! - mondta, nyilván 
az óhajtott játszótérrel kapcsolatban.

A Déri kertnél tartva, úgy alakult, hogy 
az utóbbi időben gyakrabban töltöttem ott 
egy-két órát. Gyönyörködve szemléltem, 
hogy gyors ütemben szépül a kert, amint a 
Déri Frigyes-szobor melletti felírás hírül 
adja: otthonául napsugárnak, madárdal­
nak, gyermekkacagásnak.

A kerttel kapcsolatban több kérdést is 
kaptam. Most a történeti visszatekintést 
mellőzöm. Legfeljebb annyit, hogy nem áll­
ja meg a helyét, miszerint az adományozó 
Déri Frigyes azért nem adta Bajának a 
Debrecennek juttatott páratlan értékű gyűj­
teményét, mert amikor tárgyalni érkezett 
hozzá, a polgármester az előszobájában 
megvárakoztatta. A valóság ezzel szem­
ben az, hogy a trianoni határszél-közeli 
Bajának az I. világháború utáni instabil 
helyzete, - a város három esztendeig 
szerb megszállás alá került -, bizonytalan­
ná tette számára a gyűjtemény sorsát.

A Déri kert jövőjét illetőleg van egy na­
gyon szép elképzelés. Széli Péter polgár- 
mester tájékoztatása szerint Köő Pál szob­
rászművész Pieta című alkotását helyez­
nék el az obeliszk előtt a II. világháború 
bajai áldozatainak tiszteletére. (A Pieta a 
15-16. századi olasz szobrászat kedvelt 
ábrázolási formája. A legismertebb Miche­
langelo Pietája. Az olasz szó pontos jelen­
tése szánalom, sajnálkozás. Tulajdonkép­
pen azt az ábrázolás típust értjük alatta,

melyen Mária halott fiát siratja. Köő Pál a 
mai magyar szobrászat egyik legnagyobb 
alakja. Munkásságát Baján a III. Béla Gim­
názium előtt álló kiváló szobra - a ciszter­
cieket hazánkban letelepítő nagy királyról - 
jól reprezentálja.)

Nem múlik el hét, hogy valami panasz 
ne érkezzen a város különböző pontjain 
megjelenő illegális szemétlerakással kap­
csolatban.

Varga Istvánnál, a Baja Önkormányzati 
Mezőőri Szolgálat igazgatójánál tájéko­
zódtam. Remélhető, hogy az idegenforgal­
mi idény kezdetére lényeges javulás kö­
vetkezik be. A hónap folyamán két ellenőr­
zést is végeztek a tiltott szemétlerakók fel­
derítése és a szükséges intézkedések 
megtétele végett. Az ellenőrzésben 
együttműködtek a bajai rendőrkapitány­
sággal és a közterület-felügyelettel. Az 
utóbbi szervezet feladata a belvárosra, 
parkokra, játszóterekre, sétányokra, meg­
levő szemétlerakókra, mint konténerek 
környékére terjedt ki. A cél nem a büntetés 
volt, hanem a helyes magatartás kialakítá­
sa, az önkormányzati rendelet betartatása.

A mezőőri szolgálat a saját területén, a 
külterületen végezte az ellenőrzést. Az volt 
a tapasztalatuk, hogy megszaporodott az 
illegális szeméttelepek száma. Figyelmez­
tetéssel kíséreltek meg a rendeletnek ér­
vényt szerezni. Frekventált helynek számít 
ilyen szempontból a Bokodi úti régi sze­
métlerakó és az átellenes, a Tüske ercfö 
felőli oldal. Továbbá a Monostori út külterü­
leti szakasza, a Vaskúti út környéke, a 
Szegedi út, a Gólyasor környéke és a 
Mártonszállási út vége.

A rendőrség, a közterület-felügyelet és 
a mezőőri szolgálat megegyezett, hogy a 
jövőben is folytatják az ellenőrzéseket. A 
tapasztalatokról értesítik a szakhatóságo­
kat, a szükséges intézkedéseket pedig a 
helyszínen foganatosítják.

Ingyen tanítaná úszni 
a gyerekeket

Testmozgás és egészségmegőrzés. A 
két tevékenység szorosan összetartozik. 
Napjainkban felértékelődik a szerepük, hi­
szen a mozgáshiányra visszavezethető 
megbetegedések, úgy mint elhízás, cukor- 
betegség és a szív-és érrendszeri beteg­
ségek hátterében a mozgásszegény élet­
mód áll. Az egészségügyi kormányzat 
emiatt kiemelten kezeli a megelőzést, tá­
mogatja a sportolást. Szakemberek az 
úszás fontosságát hangsúlyozzák. Ez az a 
fajta sport, mely minden korosztálynak 
ajánlható. Regeneráló szerepe mellett a 
vízparti városokban a baleset megelőzés 
szempontjából is igen hasznos. A bajai ön- 
kormányzat rendeletében kötelezővé tette 
az általános iskolák másodikosainak az 
úszásoktatást. Sőt, az óvodák kezdemé­
nyezésére már az ovisokat is megtanítják 
az alapokra. Fodor Róbert - Robi bácsi, 
ahogy a gyerekek emlegetik kedves okta­
tójukat -, az úszni tanuló, nehéz sorsú ki­
csik tehetséggondozását vállalta fel, in­
gyen.

- Sajnos azt tapasztaltuk a mindennapi 
munkánk során, hogy egyre kevesebb az 
a gyerek, aki jól mozog és szeret is mo­
zogni. Szívesen mászik fára, rohangál 
együtt a kutyájával, netán kocsi helyett 
gyalog jár iskolába. Az úszásórákon feltű­
nik a meglehetősen ügyes, igazi vagány 
kölyök, akinek biztos a vízfekvése, jól mo­

zog a medencében. Többségük azonban 
nem engedheti meg magának, hogy he­
tente többször megváltsa belépőjét az 
usziban. Bizony sokuknak drága a 380 fo­
rintos gyerekbelépő is. Azok, akiknek több 
adatott az életben, ezt a helyzetet el sem 
tudják képzelni. Hiába! Van, akinek nem 
jutott annyi, mint a tehetősebbeknek. Őket 
szeretném segíteni, ha kapnék megfelelő 
segítséget. Egyelőre heti egy alkalommal 
találkozunk. Ezekért az órákért nem kérek 
semmiféle juttatást. Számomra az az igazi 
fizetség, ha látom őket hogyan fejlődnek. 
Egy óra azonban kevés. Legalább heti két 
edzés kell ahhoz, hogy haladjunk. Nem az 
a célom, hogy úszóbajnokokat neveljek 
belőlük, erre nem is lenne elég a heti két 
alkalom. Célom, hogy egészségesek le­
gyenek, jól érezzék magukat. Számomra 
szakmai kihívást, fejlődést jelent a tehet­
ségek gondozása. Aztán ki tudja, lehet, 
hogy közülük kerül ki egyszer a jövő ma­
gyar bajnoka. Abban bízom, hogy a nagy 
zsúfoltság ellenére kapunk az uszodában 
egy újabb edzésnapot, illetve akár önkor­
mányzati, akár támogatói segítséggel sike­
rül megoldani a többletórát és a belépők 
kifizetését. Nem tömegekről van szól, csu­
pán néhány gyerekről, akiknek a támoga­
tói gesztus óriási esélyt jelent.

Rab
Rita
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"Istennek dicsőség, egymásnak segítség!"

A bajai tűzoltóság története 
a második világháború kitöréséig

2. rész: A gyarapodás időszaka
A bajai tűzoltóság történetében jelentős 

ünnepségre került sor 1883. november 
25-én, a "négyezredik" őrállás alkalmából. 
A vidéki testületek mellett több jelentős 
személyiség is üdvözölte ekkor az egyle­
tet, többek között Türr István tábornok, Jó­
zsef királyi herceg, Haynald Lajos kalocsai 
érsek és gróf Széchenyi Ödön az orszá­
gos tüzoltószövetség elnöke. Ez volt az 
utolsó nagyszabású rendezvény a bajai 
Tűzoltó Egyletnél, amelyen Pollermann 
Bertalan még elnökként és parancsnok­
ként vett részt, a következő évben lemon­
dott mindkét pozíciójáról. Az 1883-as év 
még abból a szempontból is fontos volt, 
hogy a bajai Tűzoltó Egylet belépett az or­
szágos szövetségbe.

1884-ben miután Pollermann lemondott 
tisztségeiről új vezetőket választottak az 
egylet élére. Az elnöki posztot Tury Mátyás 
töltötte be, a főparancsnok először ideigle­
nes jelleggel Frankberger Ferenc kőfaragó 
lett, aki korábban az alparancsnoki tisztet 
látta el. A főparancsnoki posztot véglege­
sen Eckert István, takarékpénztárnoki fő­
könyvelő töltötte be.

A jelentős ünnepséget követően egyre 
több bajai lakos támogatta az egyletet, de 
ekkor már nemcsak erkölcsi támogatás ju­
tott ki a szervezetnek. Egyre több helyi pol­
gár érezte úgy, hogy anyagilag is támogat­
nia kell a tűzoltóságot. 1885-re olyan 
anyagi helyzetbe került a testület, hogy ab­
ban az évben már 800 Ft-ot költöttek újabb 
felszerelések megvételére. Gyakorló tor­
nyot is állítanak 750 Ft-ból, amelyből 
400 Ft-ot Baja vezetése vállalt magára. 
Baja város önkormányzata ekkor már 
250 Ft jutalmat is kiosztott az önkéntes 
tűzoltók jutalmazására. Az összegből két 
tiszt 1-1 aranyat, míg a legérdemesebb 
tűzoltó 5- 20-Ft-ig terjedő jutalmazásban 
részesülhetett. Újabb fejlesztés történt 
1890-ben, amikor a ferencesek őrtornyát 
és a tűzoltó laktanyát magánhasználatú 
telefonnal kötötték össze.

A következő jelentősebb ünnepségre 
1891. október 18-án került sor, de ekkor 
már Odry Andor volt a főparancsnok. Az 
ünnepségre az egylet 20 éves fennállása 
adta az okot. Ekkor került sor, a korábbi el­
nök és főparancsnok, Pollermann Bertalan 
arcképének leleplezésére és megalakult a 
tüzoltózenekar is.

Egy 1893-as jelentés szerint újból ked­
vezőtlenebbre fordult a testület anyagi 
helyzete. A lakosság részéről történt ado­
mányozási kedv megcsappanását a város 
ipari és kereskedelmi stagnálásában látták 
a kortársak. 1895-től dr. Nyiraty János sze­
mélyében egy szakképzett és kiváló em­
ber lett a főparancsnok, majd Lengyel An­
dor elnök halálakor, annak elnöki tisztét is 
átvette. Nyiratynak nagy nehézségek árán 
sikerült kivezetnie az egyletet a hanyatló" 
anyagi helyzetből.

A krónikás a következő évek ünnepi al­
kalmairól is beszámolt. 1894-ben, Kossuth 
Lajos halálakor gyászünnepséget tartot­
tak, majd a temetés napján minden bajai 
tűzoltó fekete karövet hordott. A millenni­
um évében lett az egylet 25 éves. Ez alka­
lomból a vármegyei tüzoltószövetség Ba­
ján tartotta az éves közgyűlését, amely ki­

váló alkalom volt vármegye tűzoltóinak a 
személyes kapcsolatok további bővítésé­
re. A bajai tűzoltóság ezután is rendszere­
sen képviseltette magát az országos tűzol­
tó kongresszusokon, amelyek az ország 
különböző pontjain lévő városokban vol­
tak: Szeged, Szabadka, Brassó és Szat­
márnémeti. Ekkor a testület még nem állt 
olyan biztos anyagi lábakon, hogy részt 
vehetett volna az ország különféle tűzoltó 
versenyein.

A következő időszak személyi és testü­
leti változásairól nincs adatunk egészen 
1907-ig. Ez az időszak a munka időszaka, 
amely során a város önkéntes tűzoltói 
gyakran kerültek nehéz kihívások elé. 
1901. április 6-án beomlott a Mészáros-fé­
le ház kétemeletes épülete. A romok alól a 
tűzoltók 5 személyt tudtak élve kimenteni, 
de 7 ember így is a romok alatt lelte halá­
lát. 1904. július 17-én a Rákóczi Ferenc ut­
cában csaptak magasra a lángok, ekkor 
5 ház és sok melléképület lett a tűz marta­
léka. 1905. májusában a pincerobbanás­
hoz riasztották a tűzoltókat, ahonnan két 
halottat tudtak a tűzoltók kihozni. 
1905-ben volt az évszázad talán legna­
gyobb tüze a városban. Május 6-án tűz­
vész tombolt a Szállásvárosban. Erről a 
tűzesetről a Kincses Kalendáriom 1906-os 
évkönyve is röviden beszámolt a "Kataszt­
rófák és csapások" című rovatában: "Má- 
jus-6. Baján nagy tűzvész elpusztittott öt­
venkét lakóházat. A tűzben három ember­
élet is elpusztult."

A bajai önkéntes Tűzoltó Egylet életé­
ben az első komolyabb szerencsétlenség 
is ebben az évben következett be. Július 
26-án villámcsapás következtében kigyul­
ladt az akkori postahivatal tetőzete, amely­
nek következtében leszakadtak a távíró és 
telefonvezetékek. A tűzoltóság szertárno­
kát, Pfeiffer Ferencet akkor érte súlyos sé­
rülés, amikor leomlott az épület tűzfala. A 
szerencsétlen férfit egész további életére 
nyomorékká tette a baleset. A testület vá­
lasztmánya Pfeiffer Ferenc érdemeit jegy­
zőkönyvben jegyezte fel az utókor számá­
ra.

Az 1883 és 1905 közötti időszakban a 
Tűzoltó Egylet a következő fontosabb tüz- 
oltószereket szerezte be: "1 db. 95 m/m 
hengerbőségű mozdonyfecskendő (1889); 
1 db. 16 m hosszú kétkerekű grázi tolólét­
ra (1890); 1 db. 70 m/m hengerbőségű kis 
kézifecskendő (1890)."

Az első világháború kitöréséig újabb 
változásokon ment át a testült. Az önkén­
tes Tűzoltó Egylet mellett 1912-ben meg­
alakult a bajai hivatásos tűzoltóság is. így 
az önkéntesek szerepe is átalakult. Az 
újabb időszak, újabb főparancsnokokat 
hozott új koncepciókkal. A 20. század ele­
jétől új technikai változások is bekövetkez­
tek a tűzoltóság életében. Az első világ­
égés is változásokat hozott a testületben, 
több önkéntes tűzoltó is megkapta a kato­
nai behívóját, így ezután diáktűzoltók se­
gítették a munkájukat. A szerb megszállás 
során is számos zaklatásnak volt kitéve a 
testület. Ezekről a változásokról cikkünk 
folytatásában számolunk be.

Folytatjuk 
Albert Iván

Bajai Ferences Templom Orgonájáért Alapítvány
6500 Baja, Bartók Béla u. 1.

Adószám: 18352429-1 -03
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Újra remekeltek a bélások

Csodás hangú énekesek, 
káprázatos táncosok

Két év szünet után ismét egy musical 
gálával jelentkezett a III. Béla Gimnázium 
Színistúdiója az elmúlt hét végén. A 
Broadway Lokál címet viselő előadásban 
újra színpadra léptek a régi, jól ismert éne­
kesek, valamint a táncosok is. A mintegy 
két és fél órás műsort megtekintők most 
sem csalódtak, ez alkalommal is igencsak 
magas színvonalú, látványos, szórakozta­
tó, felejthetetlen produkcióban volt részük.

A jelen előadás annyiban különbözött a 
régi BéláShowk-tól, hogy ezúttal csupa 
olyan zenés darabból énekeltek a szólis­
ták, melyeket a New Yorki Broadwayn be­
mutattak. Újdonság volt még, hogy a 
19 népszerű musicalből kiválogatott mind 
a 34 számot magyarul adták elő. Ahogy 
azt a korábbi években is láthatták-halhat- 
ták a törzsközönség tagjai, a szólóéneke­
sek: Bálint Adrienn, Bárkai Tünde, 
Hoffbauer Bory, Horváth Krisztina, Simon 
Boglárka, Szepesi Vera, Terray Orsolya, 
Jobbágy Balázs és Ottmár Attila újra kitet­
tek magukért, hozták a tőlük megszokott 
magas színvonalat csodás hangjukkal. 
(Péter Barbara elfoglaltságai miatt csak a 
második két előadásra tud hazajönni, így 
az ő dalait addig elosztották.) A hölgyek 
egyébként még csinosabbak lettek az el­
telt két év alatt, és az urak is "jól tartják 
magukat". Ötletes volt, hogy a csinos tán­
coslányok mellett - a hölgyek kedvéért -, 
négy "deli legénnyel" az erősebbik nem is 
képviseltette magát a karban.

A Kabaréval indult és a ráadásban a 
Rómeó és Júlia manapság oly sűrűn el­
hangzó, legnépszerűbb számával zárult a 
műsor, melyben szinte mindenféle érzés­
érzelem fellelhető volt a különböző dalok­
ban. így megjelent az öröm, a bánat, hu­
mor, keserűség, vágy, szerelem, féltékeny­
ség. Remekeltek a táncosok is, akiknek 
helyenként tényleg csak másodperceik 
voltak némi átöltözésre, két szám között. A 
látványos koreográfiák Agócs Nóra, Faze­
kas Petra, Vízin Renáta, Weidinger Yvette 
és Ottmár Attila munkásságát dicsérik.

Akik azért némileg mégis kiemelést ér­
demelnek: Simon Boglárka, akinek fan­
tasztikus hangja van, és igazából ez volt 
az első ilyen szintű fellépése. Jobbágy Ba­
lázs, aki bebizonyította, hogy nemcsak Zo­

gyobb társulat tagjaként különböző ren­
dezvényeken, hogy ki ne jöjjenek a gya­
korlatból), ezért is különleges, hogy ama­
tőrként ilyen profi színvonalon teljesítenek. 
Természetesen itt szó sem lehetett arról, 
hogy jó néhány közös próba után követ­
kezzenek a fellépések, örültek, ha egy-két 
alkalommal a hajrában sikerült összejönni, 
de ez egyáltalán nem látszott a műsorban. 
Akinek sikerült felkelteni az érdeklődését 
(remélem minél több embernek), a hét vé­
gén (27-én és 28-án) este 7 órai kezdettel 
még megtekintheti az előadást a színház­
teremben. Nem bánja meg!

Végezetül csak annyit kívánok: 
Jövőre, Veletek ugyanitt!!!

Z. L

ránt tud énekelni kiválóan, hanem mást is, 
amellett, hogy az előadói készsége is igen 
jó, valamint az ötletgazda, rendező, rész­
ben koreográfus Ottmár Attila, akinek 
mindezen teendői mellett még volt ereje 
igen nehéz dalokat is bevállalni.

Külön említést érdemel az a tény, hogy 
az egész előadás megszervezése nem 
volt egy sima ügy, lévén, hogy a társasá­
got igencsak nehéz volt egyszerre össze­
hozni, mivel mindenki másfelé tanul-dolgo- 
zik. így Bálint Adrienn Szegedi Tudomány- 
egyetem (Budapesti Médiaintézet) kom­
munikáció-magyar szakos bölcsészhallga­
tója, Bárkai Tünde biológus Szegeden, 
Hoffbauer Bory Pesten marketing-me­
nedzserként dolgozik, Horváth Krisztina 
most diplomázik Budapesten a közgázon. 
Péter Barbara jogászként diplomázott, 
most azonban az énekesi szakmában pró­
bál elhelyezkedni, Simon Boglárka érettsé­
gi közben van a III. Béla Gimnáziumban, 
Szepesi Vera politológusként végzett, je­
lenleg egy médiairoda vezetője a főváros­
ban, Terray Orsolya diplomás gyógysze­
részként Baján dolgozik. Jobbágy Balázs 
javában tanul a közgázon, míg Ottmár At­
tila, aki nemrég szerezte meg második - 
drámapedagógia - diplomáját, tanít a 
III Béla Gimnáziumban, és vezeti a 
színistúdiót. Gyakorlatilag a többségnek a 
hétköznapokon semmi köze nincs ehhez a 
műfajhoz (bár néhányan "másodállásban" 
azért időről-idöre fellépnek kisebb-na-

1
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[Sport]

Ez ám az ütős siker! Mivel ehhez ha­
sonló eredményt hosszú évek (évtizedek) 
óta nem ért el bajai röplabda csapat, min­
den további hiper-, szuper-, és megajelzők 
nélkül kijelenthetjük: a III. Béla Gimnázium 
röplabdázói jól játszottak a cívis városban!

Az V. korcsoportos bélás csapat megyei
2. helyezettjeként jutott a napokban Deb­
recenben rendezett diákolimpia országos 
elődöntőbe, ahol alaposan bemutatkozott 
a honi röpis társadalomnak. Pedig a Hor­
váth Emese testnevelő és Kovács Péter 
edző által irányított tinicsapat különféle 
problémák miatt csak hiányosan, cserele­
hetőség nélkül volt kénytelen megmérkőz­
ni nagy múltú és -hírű ellenfeleivel.

Nagyon gyorsan kiderült, hogy hiába 
toldozott-foltozott a csapat, Surányiék nem 
hajlandók eljátszani az áldozati bárány 
szerepét. Olyannyira, hogy - nem kis meg-

Nem ijedtek meg,
ütöttek!

lepetést okozva - mindhárom neves ellen­
felüket nagy pontkülönbséggel legyőzve 
jutottak be az országos döntőbe. Sportber­
kekben erre mondják, hogy felmosták ve­
lük a parkettát.

A bélás lányok bravúrjának köszönhető­
en megyénket két csapat, a bajai III. Béla 
Gimnázium és a kalocsai Szent István 
Gimnázium képviselheti a május utolsó 
hétvégéjén a legjobb nyolc gárda részvé­
telével Kazincbarcikán megrendezendő 
országos döntőben.

Röplabda diákolimpia országos elő­
döntő, Debrecen. Lányok, V. korcsoport: 
Baja-Nyíregyháza 3:0, Eger-Debrecen 3:0, 
Baja-Egér 3:0, Nyíregyháza-Éger 3:1, 
Debrecen-Nyíregyháza 0:3, Baja-Debre- 
cen 3:0. Végeredmény: 1. III. Béla Gimná­
zium Baja, 2. Nyíregyháza, 3. Eger, 
4. Debrecen.

Van miért mosolyogniuk
- Sz az év is jól kezdődik! - mondja mo­

solyogva Bartos Nándor edző, majd - még 
mielőtt félreértenék - gyorsan korrigál: az 
evezősidényre gondoltam.

Az áprilisi csepeli idénynyitó versenyt is 
kifejezetten jónak mondható eredmények­
kel zárták a bajai evezősök, de erre is rá- 
tromfoltak a napokban Szegeden rende­
zett válogatón és nemzetközi emlékregat­
tán. A háromnapos megmérettetés a válo­
gatóval indult, ahol rögvest lehetett tapsol­
ni Varga Tamásnak. A bajaiak olimpikonja 
több mint öt másodperccel utasította maga 
mögé a honi könnyűsúlyú mezőnyt.

- Kelemen Arcmásáját korosztályában, 
az elsőéves ifik mezőnyében a legjobbnak 
bizonyult. A serdülő Hal Melindát csak egy 
idősebb, elsőéves ifi ellenfele bírta meg­
előzni. Saját korcsoportjában első lett és 
ez azt jelenti, hogy bekerült a válogatottba. 
A szintén serdülő korú Kelemen Petránál 
csak csapattársa volt eredményesebb az 
idősebbek közül. Számunkra pompás volt 
ez a válogató! - mondta a bajai tréner, 
majd így folytatta:

- Az emlékversenyen szintén jól teljesí­
tettek a fiatalok. A serdülő lányok szerb és 
horvát egységek előtt lettek elsők. Nagy 
örömet jelentett, hogy 15 másodperccel 
megelőzték a nagy rivális szolnoki csapa­
tot! Győzelmük sokat ér, hiszen így a Me­
linda és Petra alkotta kétpárevezős egy­
ség indul május végén a csehországi 
Olimpiai Reménységek Versenyén. Hosz-

szú kihagyás után férfi négypárevezős 
egységünk is rajthoz állt. Abban remény­
kedtem, hogy "elcsípjük" az 5-6. hely vala­
melyikét, de a fiúk másként gondolták. No 
és mit csináltak? Megnyerték az ezüstér­
met!

Ám hiába voltak nagyon jók a fiúk, azt 
kell mondanom, hogy a lányok nagyobbat 
"dobtak"! Szegeden a Hal Melinda, Kele­
men Petra duó volt a bajaiak legjobbja! 
- zárta értékelését Bartos Nándor edző.

Válogató evezősverseny, Szeged, 
Maty-ér. A Démász Bajai Spartacus Víz­
ügy SC evezőseinek eredményei. Felnőt­
tek. Könnyűsúlyú egypárevezős, férfiak: 
1. Varga Tamás. Ifjúságiak. Egypárevezős, 
fiúk: 9. Kelemen Áron; lányok: 5. Hal Me­
linda, 9. Kelemen Petra.

22. dr. Simády Béla Emlékverseny, 
nemzetközi regatta, Szeged, Maty-ér.
1. nap. Felnőttek. Könnyűsúlyú egypár­
evezős, férfiak: 1. Varga Tamás. Serdülők. 
Kétpárevezős, fiúk: 7. Démász Bajai 
SVSC (Forrai Dávid, Varga Balázs).
2. nap. Felnőttek. Egypárevezős, férfiak:
1. Varga Tamás. Négypárevezős, férfiak:
2. Démász Bajai SVSC (Varga Tamás, 
Racsmány Gábor, Kelemen Áron, Lakatos 
László). Ifjúságiak. Kétpárevezős, lányok: 
4. Démász Bajai SVSC (Lakatos Szandra, 
Vancsura Judit). Serdülők. Egypárevezős, 
fiúk: 5. Forrai Dávid. Kétpárevezős, lá­
nyok: 1. Démász Bajai SVSC (Hal Melin­
da, Kelemen Petra).

Ráerőltette akaratát az orosz
lányra, világbajnok maradt

Magabiztos, nagy pontarányú győzel­
met aratott dr. Csábi Bettina a paksi ököl­
vívó gálán az orosz Okszana Vasziljeva fe­
lett. A világbajnoki övét másodszor is meg­
védő bajai bokszoló edzője, Koller István 
úgy véli, hogy a 98-95-ös, a 99-92-es és a 
98-92-es pontarányok közül a harmadik 
felel meg a ringben látottaknak.

A Bokszhercegnő a találkozó első má­
sodpercétől támadott, nem engedte kibon­
takozni orosz riválisát. Vasziljeva nem tu­
dott mit kezdeni Bettina erőszakos stílusá­
val és rendre fogásban keresett menedé­
ket, tördelte a küzdelmet. A bajai világbaj­
nok az ötödik menetben "kiengedett", en­
nek köszönhetően feljött Vasziljeva, és ha 
szűkén is, de ebben az etapban "elvitte" a 
pontot. Ezek után azonban ismét csak az 
történt a ringben, amit Bettina akart. Gyors

beugrásokból ért el találatokat, qrizte fölé­
nyét. A kilencedik menetre aztán újból "rá­
pihent" Csábi, majd az utolsóban - edzője 
szavaival élve - "szabadfoglalkozás" kere­
tében ismét kibokszolta riválisát. Az orosz 
lány tehát hiába várt arra, hogy ellenfele 
elfáradjon. Bettina kitűnő fizikuma és takti­
kai fölénye nem tette számára lehetővé, 
hogy átvegye a kezdeményezést és meg­
lepetést okozzon.

"Nehézre sikeredett a meccs második 
fele, Okszana jól bírta a kiképzést!"

Ez volt a harmatsúlyú világbajnoki címét 
megvédő és ismét súlycsoportja legjobbjá­
vá koronázott bajnoknő villámértékelése a 
szorítóbeli ünneplést követő másodper­
cekben. Bombariadó következett, minden­
kit kitessékeltek a sportcsarnokból, a tűz­
szerészek munkához láttak. Bettina a cím­

védést követő napon ekképpen értékelte 
teljesítményét:

- Milyen taktika szerint ment neki 
Vasziljevának?

- Tíz menetre készültem. Gyanítottam, 
hogy Vasziljeva nagyon jó lesz, és ez be is 
bizonyosodott. A mérkőzés előtti napok­
ban .ugyanis láttam egy felvételt az Alesia 
Graf elleni mérkőzéséről. Elképzelésünk 
az volt, hogy végig nyomás alatt tartom, 
nem engedem kibontakozni, ráerőltetem 
az akaratomat. Nem volt szabad elfárad­
nom, végig támadnom kellett, hogy ne tud­
ja átvenni a kezdeményezést. Azért kellett 
ez, hogy ne tudja azt csinálni, amiben na­
gyon jó. Ha engedtem volna, hogy teret 
nyerjen és lendületből indulhasson, majd 
rövid belharccal fejezze be a támadásait, 
nagyon megnehezítettem volna a dolgo­
mat. Ezekhez kitűnően ért. A német lány 
elleni meccsén láttuk, hogy abban a pilla­
natban, amikor Graf kicsit visszaesett tem­
póban, Okszana rögtön átvette a mérkő­
zés irányítását és az utolsó menetekben 
bizony nagyon • megszorította az univer- 
sumos versenyzőt.

- Mennyire sikerült megvalósítani az el­
képzeléseket?

- Úgy 60-70 %-ban. Abban biztos vol­
tam, hogy a meccs folyamán végig -táma­
dásban bírok maradni, ezért Okszana

kénytelen volt fogásba menekülni és "ölni" 
a bokszot. Ütőerőben jobb voltam, bár az 
is igaz, lehettem volna pontosabb is! Két- 
három alkalommal éreztem, hogy "meg 
van ütve"! Ám nem akartam kockáztatni, 
mert végig veszélyes volt. Éreztem, hogy 
nagyon oda kell figyelnem, mert nagyon jól 
mozgott derékból és onnan nagyokat ütött.

- A mérkőzés előtt említette, hogy új ele­
meket gyakorolt be. Mit láthattunk ezekből 
az öszszecsapáson?

- A védekezésem - úgy érzem - nagyon 
feljavult. Egyre többet mozgok én is derék­
ból, ami lehetővé teszi, hogy ott maradjak 
ütőtávon belül egy akció végén. Sajnos 
Vasziljeva sokat fogott, nagyon széttördel­
te a meccset. De így is azt hiszem, hogy 
sikerült őt minden téren felülmúlnom.

- Hova helyezi az orosz hölgyet eddigi 
ellenfelei rangsorában?

- Vasziljeva nagyon jó ökölvívó. Techni­
kásadé, mint Ivanova, de nem annyira ve­
szélyes. Nálam Galina Ivanova az első, de 
utána közvetlenül Okszana jön. Aztán 
Cathy Brown, majd Miló Viktória.

- Folyt. köv. ?
- A következő meccsről menedzserem, 

Rácz Félix tudna nyilatkozni. Egy biztos: 
szeretnék minél előbb újra ringbe lépni, 
mert engem nem a pihenő, hanem a küz­
delem éltet!

Második légiósidényét kezdi
Bajai Péter Franciaországba utazott. A 

Mogyi SE Baja élsportolója megkezdi má­
sodik légiós idényét a világ egyik legszín­
vonalasabb triatlon bajnokságában, a fran­
cia I. osztályban. Borbély Miklós edző Eu- 
rópa-bajnok tanítványa több mint egy hó­
napot lesz Franciaországban, ez idő alatt 
négy versenyen indul: két regionális verse­
nyen, valamint a Triatlon Francia Nagydíj 
első két fordulójában erősíti a US 
Vendome Triathlon csapatát. Mint ismere­
tes, a 24 éves bajai triatlonista tavaly a 
Vendome legjobbjának bizonyult, így első­
ként kapott szerződést Dominique Frizza 
klubelnöktől a Francia Nagydíj 2005-ös

idényére. A francia élvonalbeli pontvadá­
szatban tavaly 8. helyezett Loir-mentiek 
idei csapata: Bajai Péter, Vlagyimir 
Polikarpenko (ukrán), Gavin Noble (ír), 
Joshua Rix (ausztrál), Matthieu Ceschina, 
Guillaume Primault, Olivier Bragard (csa­
patkapitány).

Az öt versenyből álló Triatlon Francia 
Nagydíjon idén tizenhat csapat küzd meg 
a bajnoki címért. Az első fordulót május 
22-én rendezik meg a normandiai 
Dunkerque-ben, a másodikat pedig egy 
héttel később, 29-én, Les Sables 
d'Olonne-ban.

Bajai gyerekfocisták sikere
Kedden délután ért haza bajai 

Kinderball SE gyermekfoci csapata Fran­
ciaországból, ahol egy nemzetközi pün­
kösdi tornán szerepeltek (az utat az önkor­
mányzat is támogatta), mégpedig igen 
szép sikerrel.

Sportbaráti kapcsolatok révén nyertek 
meghívást erre a versenyre, ahol a 
'93/94-es korosztályban 32 együttes indult. 
Ezek zömmel francia utánpótlás-nevelő 
egyesületek voltak, de akadt spanyol, ro­
mán, illetve még két magyar, gyömrői gár­
da is. A városunkat képviselő gyerekek ki­
tettek magukért, hiszen az előkelő 3. he­
lyet szerezték meg. Ők egyébként fele-fe­
le arányban pont lefedik a két évjáratot. A 
csapat névsora: Aladics Dávid és Karpjuk 
Gábor kapusok, Vörös Levente, Márkus 
Gergő, Princz Gilbert, Lengyel Bence, Sas

Dominik, Délity Martin, Schultz Ákos, Her­
nádi Dániel, Bailo Dávid, Homonnay Ger­
gő, Gilián Péter, Leirer Péter, Szombati 
Szabolcs. Edző: Kovács József.

A bajai gyerekek az elődöntőben egy 
Párizs környéki egyesülettől kaptak ki, mi­

vel kicsit fáradtabbak voltak. Soká­
ig egyenlő erők küzdelme folyt, 
egyenlő arányban voltak helyzetek, 
de a végén a hazai gárda kereke­
dett felül, 2-0-ra, egy teljesen sza­
bálytalan gól révén is. Náluk három, 
jó fizikai felépítésű (a mieinknél ma­
gasabb, erősebb, gyorsabb), jól ké­
pezett a játékot igazán élvező, mali 
származású fekete fiú is játszott. . 
A két klub egyébként eléggé össze­
barátkozott, a franciák is elismer­
ték, hogy csak némi szerencsével 
sikerül megverni a mieinket, és ha 

minden a tervek szerint alakul, akkor Ba­
ján lesz a visszavágó. A bronzmeccsen is 
hazai gárda jutott ellenfélül, és nem min­
dennapi körülmények között szerezték 
meg a Sugovica-parti focisták a harmadik 
helyet. Rendes játékidőben 0-0 lett a vég­
eredmény, majd büntetőrúgások következ­
tek, melyben 13-12-re (!!!) sikerült felül­
múlni az ellenfelet. A találkozókat egyéb­
ként keresztpályán játszották, azaz 
60x40 méteres játéktéren, 5x2 méteres 
kapuval, 8+1 játékossal, a büntetőt 7 mé­
terről rúgták.
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TAVASZI
AKCIÓ!,

A hlakok* ajtók* télikertek

MŰANYAG
NYÍLÁSZÁRÓK

Csúcsminőség, 
közvetlenül a gyártótól!

A bajai gettó és a deportálások
2. rész

Május 29-én, vasárnap délelőtt emlék­
táblát lepleznek le az Ady Endre Városi 
Könyvtár, a zsidó templom főbejárati falán. 
A Mártírok Ünnepségén most azoknak állí­
tanak emléket, akik a szörnyű napokban 
bátran kiálltak zsidó embertársaik mellett. 
Néha csak egy-egy gesztussal, szerény 
adománnyal, sokszor komoly áldozatos­
sággal mentették a bajbajutottakat. A bajai 
gettó - maga a szó eredetileg zsidónegye­
det jelentett - lakói a deportálásokig kevés­
bé érezték a hátrányokat, mint másutt.

Kijárási tilalom nem volt

Rosenfeld József ezt írja 1974-ben ke­
letkezett, a Magyar Izraeliták Országos 
Képviseletének Évkönyvében megjelent 
visszaemlékezésében a bajai gettóval 
kapcsolatban: "Ilyen tulajdonképpen a szó 
valódi értelmében nem is volt. A polgár- 
mester, dr. Bernhart Sándor - megérdemli, 
hogy nevét feljegyezzük -, nem akarta ezt 
a szót hallani, használni. Gettó nincs, csak 
összeköltöztetés - mondta. A templom kö­
rüli városrész volt e célra kijelölve, hol ko­
rábban is túlnyomórészt zsidók laktak. 
Közben azonban más házak is voltak. 
Ezek lakói otthonukban maradtak. Olyan 
házak is voltak, ahol vegyesen laktak. A 
házakon semmilyen megjelölés sem volt. 
A sárga csillag viselése persze kötelező 
volt, de kijárási tilalom egyáltalán nem volt. 
Mindenki a neki megfelelő időben mehe­
tett bevásárolni, és egyéb dolgait intézni."

A bajai gettó két fő utcája a Kölcsey és 
a Madách Imre utca volt. De kiterjedt egé­
szen - erre is van forrás -, a Józsefváros 
egy részére is, egészen a Határ utcáig.

Sorsdöntő időpontok
A magyar zsidóság igazi tragédiája tu­

lajdonképpen az 1944. március 19-i meg­
szállással kezdődött. (Ennek megítélésé­
ben a történészek álláspontja nem egysé­
ges.)

íme, néhány időpont, melyben a bajai 
eseményeket elhelyezhetjük:

Március 29-én a Sztójay Döme vezette 
új minisztertanács több zsidóellenes ren­
deletet adott ki. Kötelezővé tette a Dávid- 
csillag viselését.

Április 4-én Baky László államtitkár el­
nökletével gyűlést tartottak a Belügymi­
nisztériumban a zsidóság gettóba zárásá­
ról.

Egy nappal később a zsidók az egész 
országban viselni kezdik a sárga csillagot.

Április 7-én Baky László titkos rendele­
tet adott ki a magyar zsidóság gettóba

gyűjtéséről.
Április 26-án a Sztójay-kormány zsidó- 

ellenes rendeletet adott ki, melynek egyik 
pontja a zsidók gettóba gyűjtésének meg­
gyorsítása, mely azonban hivatalosan má­
jus 3-án kezdődött meg.

Május 9-én egy munkácsi tanácskozá­
son teljessé váltak a magyarországi zsidó­
ság deportálására vonatkozó tervek.

Május 15-én megkezdődött a magyaror­
szági zsidók rendszeres és tömeges mé­
retű deportálása.

Július 7-én Horthy Miklós kormányzó 
úgy határozott, hogy a deportálásokat leál­
líttatja. Ezt augusztus 22-én megismételte, 
és három nap múlva Reményi-Schneller 
Lajos miniszterelnök-helyettes hivatalosan 
közölte Veesenmayerral, hogy a kormány 
ellene van a további deportálásoknak.

Szeptember 5-7. Baky Lászlót és Endre 
Lászlót felmentették belügyminisztériumi 
államtitkári tisztségükből.

Október 15. Horthy Miklós kinyilvánítot­
ta elhatározását, hogy Magyarország kivá­
lik a tengelyhatalmak szövetségéből. 
Szálasi Ferenc államcsínnyel hatalomra 
jutott.

A bajai zsidó táborok
Május második felében mintegy 8 ezer 

délvidéki zsidót szállítottak bajai táborok­
ba. Kettőben az újvidékieket helyezték el, 
a harmadikban azokat, akiket nem kon­
centráltak Bácstopolyán, Szabadkán vagy 
Szegeden.

A Megyei Levéltárban levő első, április 
24-én kelt dokumentum szerint az interná­
ló táborok helyeit kijelölték.

Baja város területén a következő helye­
ken történik az elhelyezés - írja a jelentés.

1. Gyalog utca 1. szám alatti magtárhe­
lyiség,

2. Várady Érsek út (ma Szegedi út) 79. 
szám alatti magtárhelyiség,

3. Malom utca 15. szám alatti iskola,
4. Vöröskereszt tér 1/b szám alatti isko­

la.

Egy másik jelentés szerint április 27-én 
az egyik gyűjtőtáborba 309 zsidó érkezett 
vasúton. Majd később a jelentésben:

"A táborral kapcsolatban dr. Arnold Ala­
jos m. kir. tiszti főorvos úr közölte szóbeli­
leg hatóságommal, hogy jelenlegi tábor te­
rületén lévő jó ivó vizű kút kimerült, miért is 
kérem annak nemcsak kitisztításáról, de 
egy másik kútnak az ásásáról is gondos­
kodni. A jelenlegi kút vize állandóan ki van 
merítve a folytonos használat miatt."

Egy május 19-i polgármesteri jelentés­
ből:

TAVASZI AKCIÓ!
19 000 Ft/hó-ért új SUZUKI 
SWIFT vagy IGNIS!!
Befizetés: ÖREG AUTÓ vagy 100 000 Ft! 

BEMUTATÓ AUTÓK ÓRIÁSI KEDVEZMÉNNYEL!

SUZUKI
BARTA
A garancia! 

Web wrmumjkibarto.hu

9900 Ft-ért (havi törlesztés) fiatal használt SUZUKIK!
* befizetés: öreg autó vagy 50 000 Ft

SZÁMOLjON, CSERÉLJEN!)+1 év garancia!

SZEKSZÁRD, Selyem út 3., ez 56-os út bevezető szakaszénál (a Van de Velde mellett)
Telefon.: 74/415-611,74/511-989,74/528-911,74/415-051,20/212-37-62 • E-mail: s.szekszaid2000@axelero.hu 

PAKS, Tolnai út 17. * Telefon:75/519-060...067,20/96-13-499 • Fax: 75/519-068 
6-os főúti telephelyt Telefon: 75/413-938,20/489-99-96 • E-mail: barta200@caelero.hu

"Május 16-án a szegedi és szabadkai 
elkülönítő táborokból cca. 4000 délbácskai 
zsidót hoztak Bajára, s az elhelyezésükre 
rögtönzött elkülönítő táborokba vitte vissza 
a rendőrség a gettóba kihelyezett 690 dél­
bácskai zsidót is. Most már csak a bajai 
zsidóság elhelyezése képezi feladatunkat, 
ami a rendelkezésre álló zsidó lakásokban 
s a keresztényektől jobb lakások reményé­

ben önként átengedett lakásokban tovább­
ra is könnyűszerrel megoldható..."

Az előbbi dokumentumok ismertetését 
indokolja, hogy árnyalt képet adnak a tra­
gikus időszak bajai történéseiről. Követke­
ző számunkban a "nagy deportálás" törté­
netével folytatom.

Gál
Zoltán

Házbontás, szuterén 
gépi kiásása,
tüzelőanyag, tűzifa, sóder, tőzeg, 
homok, építőanyag szállítás 
(cement, mész, tégla).

Bontott anyag ELADÓ!
Horváth Imre

teherfuvarozó, gépi rakodó 
6500 Baja, Szüretelő u. 10. 

Telefon: 79/322-802.
Mobil: 06-30/9569-636, 06-30/2564-213.

Teniszsikerek
Kiskunhalason rendezték az idei me- Liska Dávid szerepelt eredményesen és 

gyebajnokságot, ahol szép bajai sikerek tértek haza megyebajnokként, 
születtek. Edzőjük Stark Tamás.

A lányoknál Ikladi Flóra, míg a fiúknál Az eredményekhez gratulálunk!

SOLTVADKERT ÉS VIllÉKE

A Soltvadkert és Vidéke Takarékszövetkezet
hirdetménye

Értesítjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy
2005. május 10-étől 2005. június 30-áig 

az 5MFt felett elhelyezett új betétekre 
rendkívüli betétgyűjtési akciót hirdetünk.

Három hónapos betétlekötés esetén, 
összeghatártól függően fix évi 7,75%-8,5% kamatot érhet el.

EBKM: 7,98%-8,77%
Ön a legjobb úton halad, ha felkeresi

TAKARÉKSZÖVETKEZETÜNK
kirendeltségei egyikét az alábbi településeken:

6230 Soltvadkert, Ifjúság u. 4.
Tel.: 78/480-624, 78/480-362, 78/482-169

6235 Bocsa, Kecskeméti út 5. 
Tel./fax: 78/453-162

6211 Kaskantyú, Hunyadi u. 10. 
Tel./fax: 78/446-030

6239 Császártöltés, Bajcsy-Zs. u. 2. 
Tel.: 78/443-823

6236 Tázlár, Templomköz u. 5. 
Tel./fax: 78/455-400

6400 Kiskunhalas, Kossuth L. u. 4. 
Tel.: 77/421-228

6500 Baja. Széchenyi I. u. 10.
Tel./fax: 79/428-180. 79/428-466

Készséggel állunk rendelkezésére!
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